

从四方面提出23项措施

陕西加快打造“落地快、发展好”营商环境品牌

8月26日,记者获悉,为深化营商环境突破年活动,更好提升营商环境竞争力和美誉度,推动营商环境工作迈向纵深,陕西省发展和改革委员会构建了营商环境一品牌、一机制、一平台、一热线“四个一”工作体系。前期印发《陕西省营商环境投诉举报线索调查处理工作机制(试行)》,上线运行营商环境投诉举报平台和热线。近日又出台《陕西省加快打造“落地快、发展好”营商环境品牌工作方案》,力争通过三年努力,项目落地明显加快,企业发展环境明显优化,品牌建设水平明显提升,每年10项左右具有陕西特色的典型经验在全国复制推广。

阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策延至年底

方案以项目落地快、企业发展好为目标,从四方面提出了23项措施。其中明确,精简审批事项流程,促进项目加快落地。主要从发布政府投资项目审批事项清单、推进工程建设项目“多测合一”、推行用地用林用草联动审批、开辟环评审批绿色通道、提升

文物勘探效率、规范中介服务、创新审批服务方式等7方面进一步简流程、提效率,促进项目加快落地。

优化产业发展生态,助推企业发展壮大。持续优化“陕企通”平台功能,降低企业运营成本。加大政府性融资担保机构对民营

小微企业的支持力度。对新开民间投资项目予以贷款贴息。根据国家统一部署,延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策至2025年底,降低企业用工成本。鼓励民营企业参与电力直接交易。实施高速公路差异化收费。

落实特殊人才引进工作

优化中小微企业融资服务。推动银行业金融机构规范尽职免责工作机制和流程。常态化开展政银企对接活动,全面落实中小微企业无缝续贷、无还本续贷政策。推广涉诉企业信息澄清机制及司法信用数据共享共治机制,降低企业因涉诉被停贷、抽贷的风险。

完善企业全流程服务。深入开展进企业、进项目、进高校、解难题、优服务“三进一解一优”活动,搭建企业、高校、金融机构需求对接平台,持续助企纾困解难,激发市场活力。

优化人才服务。落实特殊人才引进工作,充分发挥重点企业在人才引进落户中的主导作用,由其

自主认定企业发展急需紧缺的各类人才。聚焦重点产业强化急需紧缺技能人才培养。

促进企业交流合作。发布《产业链需求清单和技术标准》,支持民营企业围绕产业配套需求、供应链体系需求开展专项对接,搭建民营企业交流合作平台,促进大中小企业融通发展。

因地制宜打造“一市一品”

激发市场竞争活力、建设一流特色品牌。因地制宜打造“一市一品”。在省级层面打造“落地快、发展好”营商环境品牌的基础上,支持各市区结合自身产业特色、企业需求和“小切口”改革基础,创建营商环境“一市一品”,推动落实“有呼必应,无事不扰”理念。集中宣传推广基层首创的优化营商环境典型经验。

优化产业营商环境。支持各市区围绕特色产业发展,集成政府服务、专业服务、要素保障、场景应用、监管服务等,打造产业全链条的特色产业营商环境。加强涉民营企业

服务,促进营商环境和民营经济协同联动发展。

拓展园区专业服务。加强园区营商环境建设,完善园区公共服务设施,打造一批一流园区营商环境品牌。支持园区联手专业服务机构建设高质量孵化器,为企业提供个性化增值服务,联合“链主”企业共同打造产业生态。

建设富有活力的街区。鼓励街镇在监管创新、交通管理、商户和居民协调等方面探索创新,有序发展集市活动、户外餐饮、夜间经济等业态,进一步降低管理成本和经营主体负担,激活城市烟火气。

优化对特色集市、外摆位、疏导点、管控点等街面环境治理,科学制定执法检查方案,调整监管模式和检查频次。

支持创新示范区加大改革创新力度。鼓励省级营商环境创新示范区发挥示范引领作用,勇于先行先试,率先在促进民营经济发展、规范招商引资、提升政务服务水平等方面取得突破。

探索建立“高效办成一件事”特色事项清单。鼓励各地区各有关部门结合地域特色与行业特点,从企业和群众视角出发,聚焦高频事项,建立特色事项清单并稳步实施。

办事拖沓、干扰企业正常生产经营等将通报

成立全省营商环境品牌建设专班,统筹推进“落地快、发展好”营商环境品牌建设。依托全省营商环境投诉举报平台,加强对办事拖沓、干扰企业正常生产经营等方面典型问题督办和通报。各地各有关部门要深化营商环境突破年活动,一体推进营商环境“小切口”改革和品牌建设重点任务,积极探索创新示范,不断形成新举措、新

亮点、新经验。支持西安市、渭南市、延安市、安康市、杨凌示范区等市区在全省营商环境品牌建设中先行先试。

编制陕西省营商环境发展报告,升级建设陕西省营商环境品牌建设示范窗口,评选一批全省营商环境典型案例,全面展示全省营商环境品牌建设成果。

省发展改革委相关人员表示,

下一步将按照省委、省政府安排部署,以“落地快、发展好”营商环境品牌为牵引,推动营商环境突破年活动走深走实。组织召开全省营商环境“四个一”工作现场推进会,安排部署优化营商环境各项任务,加大营商环境品牌宣传力度,提升社会公众知晓率,更好促进民营经济持续、健康、高质量发展。

本报记者 张维

中共西安市委十四届九次全会举行

本报讯(记者 吴昌永)8月26日,中国共产党西安市第十四届委员会第九次全体会议举行。省委常委、西安市委书记方红卫讲话。

全会认为,中共西安市委十四届八次全会以来,全市上下持续深化“三个年”活动,聚力打好“八场硬仗”和“深化六个改革”重点工作,经济运行提质向好,创新发展动能强劲,改革开放活力迸发,城市能级加快提升,文旅融合深入发展,生态环境持续改善,民生福祉不断增进,安全防线更加牢固,党的建设全面推进,西安高质量发展取得新进展新成效。

方红卫强调,要坚持稳中求进工作总基调,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,深入打好“八场硬仗”,全力抓好“深化六个改革”重点工作,推动稳增长和高质量发展迈出更大步伐。要加

快西安区域科技创新中心建设,坚定工业倍增计划和产业链提升行动,推进科技创新和产业创新深度融合;用足用好国家政策,持续激发有潜力的消费、扩大有效益的投资,形成消费投资相互促进的良性循环;不断提升秦岭保护整体效能,推动环境空气质量持续改善,加大野生动植物保护力度,走好人与自然和谐共生之路;实质性推进中欧班列经济圈建设,推动物流枢纽加快变为产业链供应链枢纽;以打好稳就业促增收硬仗为牵引做优公共服务,加快做精城市治理、做靓城市形象、做深城乡融合,努力实现城市让生活更美好。要结合国家所需、西安所能、群众所盼,高质量完成“十五五”规划编制工作。要始终把政治建设摆在首位,推动全面从严治党向纵深发展。

西安发布十条措施为新业态劳动者“保驾护航”

本报讯(记者 石喻涵)8月26日,记者从陕西省总工会获悉,西安市总工会发布《全面推进新就业形态领域工会工作提质增效十条措施》(以下简称《措施》),通过创新组织形式,完善服务体系,为新就业形态劳动者“保驾护航”。

十条措施包括深入推进党工共建、健全协调联动机制、强化思想政治引领、推动建会扩面提质、提升职业技能素质、完善服务升级平台、优化叫响关爱品牌、做精做细维权服务、扎实推进民主管理、常态化开展宣传教育。

《措施》明确提出,要加强与人社、交通、民政、市场监管等部门的沟通联动,建立联合发文、协同调研、会商约谈等工作制度,推动实现各部门数据共享、服务共融、业务共办的模式。在新业态领域建会扩面提质方面,将通过“行业工会联合会+零工市场联合会”模式,覆盖小微企业、个体运输等零散就业群体。

针对新业态领域维权工作,

《措施》明确,做实“工会+法院+检察+人社+司法”协作联动机制建设,完善劳动争议全链条维权服务。以民主管理和集体协商为抓手,推动平台企业、合作用工企业规范建立与工会、新就业形态劳动者代表的民主管理制度和协商恳谈机制,指导推动平台企业就订单价格、抽成比例、配送时间等涉及劳动者权益的事项开展协商。

《措施》还要求,引入“大思政课”教育理念,持续开展“工会在您身边”“劳模有故事”“点亮西安·向劳动者致敬”等系列宣传活动。用好网络传播平台,用短视频、直播等新媒体手段生动展示新就业形态劳动者维权保障、技能培训、法律援助等暖心故事。持续开展“建功‘十四五’、奋进新时代”主题劳动和技能竞赛,加大职业教育和岗位技能培训。深化“会、站、家”一体化建设,实施智能化改造,提供全周期服务,优化站点布局,打造“零距离”服务阵地。

阅兵训练场上的“铁面女教头”——记装备方队女教练员、二级上士王爽

“枪托回收”“身体前倾”“下颌上扬”……阅兵训练场上,一声声口令清脆嘹亮、铿锵有力。口令的发出者,是一位身形挺拔、目光如炬的女战士。

她,就是装备方队教练员、第78集团军某旅二级上士王爽。

10年前,还是列兵的王爽手捧鲜花,迎接圆满完成首次胜利日阅兵任务的战友凯旋。

“我也想要走过天安门广场,接受祖国和人民的检阅!”一位年轻女兵的阅兵梦在心底萌生。

2019年,王爽成功入选庆祝新中国成立70周年阅兵女兵方队。作为排面教练员兼排面长的王爽,每天带头刻苦训练,每一个动作都要追求极致。当她和战友们以完美的姿态昂首通过天安门广场时,王爽眼中噙满了泪水。

那次阅兵中,凭借优异表现,王爽被徒步方队指挥部评为“优秀教练员”。

得知今年有阅兵任务时,29岁的王爽第一时间递交请战书,

并凭借过硬实力成为教练员兼队员。在强调力量与气势的男兵方队中,由一位女兵担任主训教练员,本身就是一种挑战。

“王教练往那一站,就是标准!”男兵们说。作为装备方队唯一的女教练员,王爽以出色的专业能力赢得大家认可。

训练场上,一脸严肃的王爽手上总是攥着三样东西:量高度的卷尺、掐时间的秒表、灵动作的记录仪。

在男兵们看来,王爽是训练场上最严苛的“裁判”。

王爽的严体现在细节里——观察每个人的体能状态,科学调整训练节奏;研究每个人的动作特点,精准指出问题根源;分享自己训练的经验和克服困难的思路历程。

这位阅兵训练场上英姿飒爽的“铁面女教头”,以巾帼不让须眉的担当,以追求极致的工匠精神,在男兵方队中树起了一面独特而鲜艳的旗帜。(据新华社北京8月26日电 记者 梅世雄 王慧)